Приложение № 4
ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СУБСИДИИ НА ПОКУПКУ ПУТЕВОК В ДЕТСКИЕ ЛАГЕРЯ РОССИИ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ - ДЕРЖАТЕЛЕЙ КАРТЫ «МИР» (ПРОГРАММА «КЕШБЭК НА УСЛУГИ ДЕТСКИХ ЛАГЕРЕЙ»)
· БУ ОО «ДОЛ КД «Орленок» участвует в программе «Кешбэк на услуги детских лагерей».

· Детский лагерь включен в перечень (реестр) организаций отдыха детей и их оздоровления в субъектах Российской Федерации.
· Оплата производится онлайн через туристическое агентство «Мистер Фогг» https://mrfogg.ru/cashback_po_rossii/
· Размер возврата денежных средств на карту составит 50% от суммы оплаты, но не более 20 000 рублей за одну оплату.

· Путевка должна быть оплачена одним платежом одной картой «МИР» и только онлайн (с использованием сети интернет) через платежную платформу, интегрированную с системой МИР.

· Оплата по карте МИР с использованием сторонних платежных методов (терминалы, переводы и т.п.) не допускается. Нельзя оплатить путевку наличными или через терминал оплаты офлайн.

· ВАЖНО! Перед оплатой необходимо зарегистрировать карту в программе лояльности платежной системе "МИР". Пользователям, совершившим оплату, отвечающую условиям Программы, но не зарегистрированным и не привязавшим карту "МИР" в Программе лояльности для держателей карт "МИР" до момента оплаты, возврат осуществлен не будет.

· Не все банки участвуют в программе лояльности карты «Мир», а значит, если карта Мир выпущена банком не из списка — КЕШБЭК начислен не будет. Ссылка на Список банков-партнеров платежной системы МИР.
· ВНИМАНИЕ! Платежная система в момент оплаты не проверяет карты, а также регистрацию карты «МИР» в программе лояльности. Таким образом, при оплате картой Visa или Mastercard, а также картой «МИР», которая не зарегистрирована в программе лояльности, платеж будет принят, но КЕШБЭК не начислится.

· Количество покупок путевок по одной карте человека не ограничено.

· Возврат (КЕШБЭК) приходит на карту «МИР», с которой совершена транзакция в течение 5 рабочих дней.

· Если после оплаты бронирования прошло более пяти рабочих дней, а сумма по КЕШБЭКу не вернулась, необходимо проверить историю начислений в «Личном кабинете» на сайте privetmir.ru, в мобильном приложении «Привет, Мир!» или в истории покупок в интернет-банкинге или обратиться в службу поддержки по телефону 8 800 100-54-64 или электронной почте: info@nspk.ru. Все расходы на возврат средств несет Ростуризм, для такого возмещения предусмотрена субсидия платежной системе МИР из Федерального бюджета.

· Организатор акции – Федеральное агентство по туризму. КЕШБЭК выплачивает - НСПК МИР. БУ ОО «ДОЛ КД «Орленок» не  выплачивает КЕШБЭК. Полные правила предоставления государственной субсидии на приобретение туров по РФ, включая сроки и порядок выплат, а также ответы на часто задаваемые вопросы по акции размещены на портале Программы мирпутешествий.рф.
